

## [地方案例]

## 安徽官亭镇因地制宜建家园美好乡村入画来

近年来,安徽省肥西县官亭镇按照“全面打造、整体推进、突出重点”的工作思路,大力推进美丽乡村建设,涌现出生态文明、生活富裕的张祠村等省级美丽乡村示范村。各村积极响应,在做好环境卫生综合整治的前提下,实施村庄绿化、墙体美化、道路亮化等工程,有效提升人居环境水平,提高村民生活质量,获得群众好评。今春以来,该镇姚岗村紧锣密鼓地实施美丽乡村建设工程,连点成线、聚线成面改善村庄环境,提高文化内涵,打造最美姚岗。姚岗村中心村是肥西县“市级美丽乡村建设”工程之一,一期工程对中心村的四个村民组118户的生活污水及雨水通过建设管道进行雨污收集,入池净化处理,收集处理率达100%,直接受益353人。二期工程集中优化中心村内道路,实施两个塘口美化及文化广场建设,改造完成后将给村民生活带来便利并新增茶余饭后休闲好去处。

王章和

## 海南万宁今年将种约15万株良种椰子

为推动乡村产业振兴和促进农民增收,海南万宁市今年计划种植约15万株良种椰子,加快发展椰子产业。

据介绍,万宁市将由山根镇政府统一提供良种椰子种苗,并动员村集体经济组织、党员、农户及公司(合作社)等参与种植,其中在沿海、平原、山丘地区丢荒宜林地种植面积1亩或以上的“成片林”,同时利用村边、路边、水边和田边的空闲地块零星种植良种椰子,助力海南生态环境增绿护蓝和美好新万宁建设。

同时,万宁市政府还将探索建立标准化椰子良种良苗繁育基地,选育本土椰子良种品种,提升椰子良种良苗繁育能力,从而进一步提高该市椰子产量,为发展椰子产业的下游产业夯实基础。

海南

## 南京市江宁区谷里秸秆摇身变成“高价肥料”

眼下,油菜、小麦等农作物已收割完毕,每年这个时候,都会产生大量的秸秆,过去因为不好处置,村民在田头焚烧秸秆的现象时有发生。然而,今年在南京市江宁区谷里街道的田间地头,却看到不少收购秸秆的卡车,焚烧秸秆的现象更是基本“绝迹”,这一切都得益于专门从事秸秆回收利用、将秸秆制成高级园艺培土和园艺肥的标优美生态工程股份有限公司。“秸秆回收利用,再利用才是最终的环节。”标优美公司负责人找准市场需求,抢到了家庭园艺肥这块“蛋糕”。目前,除了街道予以扶持外,该公司还在线上线下同时拓宽销售渠道。在保证对农资站出货量的同时,还推出了天猫旗舰店,公司生产的苗木肥、花艺肥等在网店销售都不错。

江宁